备课大师：免费备课第一站！
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一、选择题
1．已知a＞2，b＞2，则(　　)

A．ab≥a＋b　　　　　　 
B．ab≤a＋b
C．ab＞a＋b
D．ab＜a＋b
【解析】　∵a＞2，b＞2，∴eq \f(a,2)－1＞0，eq \f(b,2)－1＞0，

则ab－(a＋b)＝a(eq \f(1,2)b－1)＋b(eq \f(1,2)a－1)＞0.

∴ab＞a＋b.

【答案】　C

2．已知a＞b＞－1，则eq \f(1,a＋1)与eq \f(1,b＋1)的大小关系为(　　)

A.eq \f(1,a＋1)＞eq \f(1,b＋1)  
B．eq \f(1,a＋1)＜eq \f(1,b＋1)
C.eq \f(1,a＋1)≥eq \f(1,b＋1)
D．eq \f(1,a＋1)≤eq \f(1,b＋1)
【解析】　∵a＞b＞－1，∴a＋1＞0，b＋1＞0，a－b＞0，则eq \f(1,a＋1)－eq \f(1,b＋1)＝eq \f(b－a,a＋1b＋1)＜0，∴eq \f(1,a＋1)＜eq \f(1,b＋1).

【答案】　 B

3．下列四个数中最大的是(　　)

A．lg 2  
B．lg eq \r(2)
C．(lg 2)2
D．lg(lg 2)

【解析】　∵0＜lg 2＜1＜eq \r(2)＜2

∴lg(lg 2)＜0＜lg eq \r(2)＜lg 2

且(lg 2)2＜lg 2，故应选A.

【答案】　A

4．已知函数f(x)＝(eq \f(1,2))x，a，b是正实数，A＝f(eq \f(a＋b,2))，B＝f(eq \r(ab))，C＝f(eq \f(2ab,a＋b))，则A、B、C的大小关系是(　　)

A．A≤B≤C  
B．A≤C≤B
C．B≤C≤A
D．C≤B≤A
【解析】　∵eq \f(a＋b,2)≥eq \r(ab)≥eq \f(2ab,a＋b)，

又f(x)＝(eq \f(1,2))x在R上是减函数．

∴f(eq \f(a＋b,2))≤f(eq \r(ab))≤f(eq \f(2ab,a＋b))．

【答案】　A

二、填空题
5．(2013·周口模拟)设P＝a2b2＋5，Q＝2ab－a2－4a，若P>Q，则实数a，b满足的条件为________．

【解析】　P－Q＝a2b2＋5－(2ab－a2－4a)

＝a2b2＋5－2ab＋a2＋4a
＝a2b2－2ab＋1＋4＋a2＋4a
＝(ab－1)2＋(a＋2)2，

∵P>Q，

∴P－Q>0，

即(ab－1)2＋(a＋2)2>0，

∴ab≠1或a≠－2.

【答案】　ab≠1或a≠－2

6．已知a＞0,1＞b＞0，a－b＞ab，则eq \r(1＋a)与eq \f(1,\r(1－b))的大小关系是________．
【解析】　a＞0,1＞b＞0，a－b＞ab
∴(1＋a)(1－b)＝1＋a－b－ab＞1.

从而eq \f(\r(1＋a),\f(1,\r(1－b)))＝eq \r(1＋a1－b)＞1，

∴eq \r(1＋a)＞eq \f(1,\r(1－b)).

【答案】　eq \r(1＋a)＞eq \f(1,\r(1－b))
三、解答题
7．(2013·江苏高考)已知a≥b＞0，求证：2a3－b3≥2ab2－a2b.

【证明】　2a3－b3－(2ab2－a2b)＝2a(a2－b2)＋b(a2－b2)

＝(a2－b2)(2a＋b)＝(a－b)(a＋b)(2a＋b)．

因为a≥b＞0，所以a－b≥0，a＋b＞0,2a＋b＞0,

从而(a－b)(a＋b)(2a＋b)≥0，

即2a3－b3≥2ab2－a2b.
8．已知a＞2，求证：loga(a－1)＜log(a＋1)a.

【证明】　∵a＞2，

则a－1＞1

∴loga(a－1)＞0，log(a＋1)a＞0，

由于eq \f(logaa－1,loga＋1a)＝loga(a－1)·loga(a＋1)

＜[eq \f(logaa－1＋logaa＋1,2)]2.

＝[eq \f(logaa2－1,2)]2.

∵a＞2，∴0＜loga(a2－1)＜logaa2＝2，

∴[eq \f(logaa2－1,2)]2＜[eq \f(logaa2,2)]2＝1，

因此eq \f(logaa－1,loga＋1a)＜1.

∵log(a＋1)a＞0，

∴loga(a－1)＜log(a＋1)a.
9．已知{an}是公比为q的等比数列，且a1，a3，a2成等差数列．

(1)求q的值；

(2)设{bn}是以2为首项，q为公差的等差数列，其前n项和为Sn，当n≥2时，比较Sn与bn的大小，并说明理由．

【解】　(1)由题设知2a3＝a1＋a2，

即2a1q2＝a1＋a1q.

又a1≠0，∴2q2－q－1＝0.

∴q＝1或－eq \f(1,2).

(2)若q＝1，则Sn＝2n＋eq \f(nn－1,2)＝eq \f(n2＋3n,2)＝eq \f(nn＋3,2).

当n≥2时，Sn－bn＝Sn－1＝eq \f(n－1n＋2,2)＞0，

故Sn＞bn.

若q＝－eq \f(1,2)，则Sn＝2n＋eq \f(nn－1,2)·(－eq \f(1,2))＝eq \f(－n2＋9n,4)＝eq \f(－n－9n,4).

当n≥2时，Sn－bn＝Sn－1＝－eq \f(n－1n－10,4)，

故对于n∈N＋，当2≤n≤9时，Sn＞bn；

当n＝10时，Sn＝bn；

当n≥11时，Sn＜bn.
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教师备选

10．若实数x、y、m满足|x－m|＜|y－m|，则称x比y接近m.

对任意两个不相等的正数a、b证明：a2b＋ab2比a3＋b3接近2abeq \r(ab).

【证明】　∵a＞0，b＞0，且a≠b，

∴a2b＋ab2＞2abeq \r(ab)，

a3＋b3＞2abeq \r(ab).

∴a2b＋ab2－2abeq \r(ab)＞0，

a3＋b3－2abeq \r(ab)＞0.

∴|a2b＋ab2－2abeq \r(ab)|－|a3＋b3－2abeq \r(ab)|

＝a2b＋ab2－2abeq \r(ab)－a3－b3＋2abeq \r(ab)
＝a2b＋ab2－a3－b3＝a2(b－a)＋b2(a－b)

＝(a－b)(b2－a2)＝－(a－b)2(a＋b)＜0

∴|a2b＋ab2－2abeq \r(ab)|＜|a3＋b3－2abeq \r(ab)|，

∴a2b＋ab2比a3＋b3接近2abeq \r(ab).
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